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 1.	Uvod

Državni službenici za vrijeme obavljanja poslova radnog 
mjesta moraju se pridržavati određenih pravila ponašanja 
kako bi očuvali osobni ugled i ugled državne službe, te osi-
gurali nepristranost u postupanju. Ta obveza proizlazi iz 
odredbi Zakona o državnim službenicima. 

Pravila ponašanja državnih službenika i etička načela kojih 
se državni službenici trebaju pridržavati za vrijeme obav-
ljanja službe detaljnije se uređuju Etičkim kodeksom dr-
žavnih službenika. Svrha Etičkog kodeksa je promicanje 
etičkih načela, moralnih načela i vrijednosti u ponašanju 
državnih službenika u službi, s ciljem ostvarivanja zajed-
ničkog dobra i javnog interesa, te povjerenja građana u 
državnu službu.

1.1.	 Etička načela

Etička načela utvrđena Etičkim kodeksom su načela koja 
državni službenici moraju usvojiti kao vlastita načela i 
osobni kriterij ponašanja. Ta načela državni službenici pri-
mjenjuju u međusobnim odnosima, u odnosima prema 
građanima, u odnosu prema radu, kao i prema državnom 
tijelu u kojem obavljaju svoju dužnost.

Etička načela ponašanja državnih službenika uključuju slje-
deća načela: poštivanje integriteta i dostojanstva građa-
na i državnih službenika, zaštita osobnog ugleda i ugleda 
državne službe, ponašanje državnih službenika u javnim 
nastupima, zabrana stjecanja materijalne ili druge koristi i 
izbjegavanje sukoba interesa u službi.

1.1.1.	 Poštivanje integriteta i dostojanstva građana i 
državnih službenika

Državni službenik dužan je u okviru svojih nadležnosti 
osigurati ostvarivanje prava, poštivanje integriteta i do-
stojanstva građanina i drugih državnih službenika bez dis-
kriminacije ili povlašćivanja na osnovi dobi, nacionalnosti, 
etničke ili socijalne pripadnosti, jezičnog i rasnog podri-
jetla, političkih ili vjerskih uvjerenja ili sklonosti, invalid-
nosti, obrazovanja, socijalnog položaja, spola, bračnog 
ili obiteljskog statusa, spolne orijentacije ili na bilo kojoj 
drugoj osnovi.

S druge strane, državni službenik ima pravo na zaštitu od 
uznemiravanja (uključujući i spolno uznemiravanje), odno-

sno ponašanja koje ima za cilj ili stvarno predstavlja po-
vredu dostojanstva službenika, te uzrokuje strah ili nepri-
jateljsko, ponižavajuće ili uvredljivo okruženje. 

1.1.2.	 Zaštita osobnog ugleda i ugleda državne službe

Državni službenik je dužan u obavljanju službene dužno-
sti čuvati osobni ugled, ugled državne službe i povjerenje 
građana u državnu službu. Pri obavljanju privatnih poslova 
ne smije se koristiti službenim oznakama ili autoritetom 
radnog mjesta u državnoj službi.

1.1.3.	 Ponašanje državnih službenika u javnim nastupima

U svim oblicima javnih nastupa i djelovanja u kojima pred-
stavlja državno tijelo, državni službenik je dužan iznositi 
stavove državnog tijela, u skladu s propisima, dobivenim 
ovlastima, stručnim znanjem i Etičkim kodeksom.

U javnim nastupima u kojima ne predstavlja državno 
tijelo, a koji se na bilo koji način odnose na poslove iz 
djelokruga državnih tijela ili poslove radnog mjesta koje 
obavlja, državni službenik ne smije iznositi podatke koji 
bi mogli naštetiti ugledu državne službe i narušiti po-
vjerenje građana u rad državnih tijela, te ako bi izno-
šenje takvih podataka predstavljalo povredu dužnosti 
čuvanja službene tajne, ili ako bi to bilo u suprotnosti s 
drugim zakonom zaštićenim interesima građana i prav-
nih osoba.

U javnim nastupima u kojima ne predstavlja državno tije-
lo i koji nisu tematski povezani s državnom službom, od-
nosno djelokrugom državnog tijela u kojem je službenik 
zaposlen, službenik ne treba odobrenje čelnika državnog 
tijela za nastupe u medijima, s tim da je pri tome dužan 
paziti na ugled državne službe i osobni ugled.

1.1.4.	 Zabrana stjecanja materijalne ili druge koristi i 
izbjegavanje sukoba interesa u službi

Državni službenik ne smije u obavljanju državne službe zlo-
uporabiti ovlasti i položaj u svrhu ostvarivanja materijalne 
ili druge koristi za sebe ili drugu pravnu i fizičku osobu. 
Također, ne smije koristiti u nedozvoljene svrhe službene 
informacije o djelovanju i radu državnog tijela u kojem je 
zaposlen, odnosno odavati službene tajne koje je saznao 
za vrijeme obavljanja svojih dužnosti.

Uz to, ne smije koristiti svoj položaj kako bi utjecao na od-
luku zakonodavne, izvršne ili sudbene vlasti ili donošenje 
političke odluke.

Etički kodeks državnih službenika
Bernard Iljazović *

U članku autor piše o etičkom kodeksu državnih službenika te podacima o podnesenim pritužbama na neetično 
ponašanje državnih službenika u prethodnoj godini.

* Bernard Iljazović, dipl.iur., Zagreb
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1.2.	 Odnos službenika prema građanima

Državni službenik je u odnosu prema građanima dužan 
postupati profesionalno, nepristrano i pristojno. Prilikom 
obavljanja službene dužnosti primjenjivati stručno znanje 
na način da građanima pomaže u ostvarivanju njihovih 
prava, postupajući u skladu s načelom ustavnosti, zakoni-
tosti i zaštite javnog interesa. 

Treba istaknuti da je dužan postupati s posebnom pa-
žnjom prema osobama s s invaliditetom i drugim osobama 
s posebnim potrebama.

1.3.	 Međusobni odnosi državnih službenika

Međusobni odnosi državnih službenika, odnosno svi oblici 
komunikacije državnih službenika trebaju se temeljiti na 
uzajamnom poštivanju, povjerenju, suradnji, pristojnosti, 
odgovornosti i strpljenju. U međusobnim odnosima držav-
ni službenici trebaju postupati tako da ne ometaju jedni 
druge u izvršavanju službenih dužnosti.

2.	 Povjerenik za etiku

2.1.	 Imenovanje povjerenika za etiku

U državnim tijelima čelnik tijela iz reda državnih službeni-
ka imenuje povjerenika za etiku, a ovisno o ustrojstvu dr-
žavnog tijela i potrebama državnog tijela, može imenovati 
i više povjerenika za etiku. 

U slučaju duže odsutnosti iz službe povjerenika za 
etiku, čelnik tijela imenuje zamjenika povjerenika za 
etiku koji preuzima ovlasti i dužnosti odsutnog povje-
renika sve do njegovog povratka. Treba naglasiti da 
se povjerenikom za etiku ne može imenovati državni 
službenik kojemu je izrečena kazna za povredu službe-
ne dužnosti.

Etičkim kodeksom nije detaljnije uređen način imenovanja 
povjerenika za etiku. Preporučljivo je da prije imenovanja 
čelnik tijela obavi razgovor sa državnim službenikom, te 
zatraži njegov pristanak. Uz to, imenovanje temeljiti na 
prethodnom izboru od strane samih državnih službenika, 
s obzirom da takav način imenovanja daje povjereniku za 
etiku veći kredibilitet. 

Povjerenik za etiku trebala bi biti osoba koja ispunjava slje-
deće uvjete: ima povjerenje i ugled u državnom tijelu, ima 
primjeren odnos prema radu, svojim ponašanjem je pri-
mjer ostalim državnim službenicima... U obzir je potrebno 
uzeti i način komuniciranja u radnoj okolini i s građanima, 
sklonost toleranciji, razumijevanju...

2.2.	 Prava i obveze Povjerenika za etiku

Povjerenik za etiku prati primjenu Etičkog kodeksa u dr-
žavnom tijelu, promiče etično ponašanje u međusobnim 
odnosima državnih službenika, te odnosima službenika 
prema građanima, zaprima pritužbe službenika i građana 
na neetičko ponašanje i postupanje službenika, provodi 
postupak ispitivanja osnovanosti pritužbe, te vodi eviden-
ciju o zaprimljenim pritužbama.

Povjerenik za etiku dužan je završiti program edukacije 
povjerenika za etiku koju provodi Ministarstvo pravosuđa, 
uprave i digitalne transformacije.

2.3.	 Podnošenje pritužbe

Građani, pravne osobe i državni službenici mogu povje-
reniku za etiku podnijeti pritužbu na ponašanje državnih 
službenika za koje smatraju da je protivno odredbama 
Etičkog kodeksa i to na sljedeće načine: pisano, usmeno, 
elektroničkom poštom, te putem otvorenog besplatnog 
telefona u središnjem tijelu državne uprave nadležnom za 
službeničke odnose. 

Ukoliko pritužbu zaprimi čelnik državnog tijela ili službenik 
središnjeg tijela državne uprave nadležnog za službeničke 
odnose, tada će pritužbu bez odlaganja proslijediti nadlež-
nom povjereniku za etiku.

2.4.	 Provedba postupka ispitivanja osnovanosti 
pritužbe

Povjerenik za etiku provodi postupak ispitivanja osnova-
nosti pritužbe, te priprema izvješće o provedenom po-
stupku čelniku tijela. Naime, povjerenik za etiku dužan je 
u roku od 30 dana od dana primitka pritužbe provesti po-
stupak ispitivanja osnovanosti pritužbe, te pripremiti od-
govor podnositelju pritužbe, kojeg dostavlja čelniku tijela. 
Također, dužan je provesti postupak ispitivanja osnovano-
sti pritužbe i na temelju anonimne pritužbe.

U postupku ispitivanja osnovanosti pritužbe, povjerenik 
za etiku zatražit će pisanu izjavu službenika na kojeg se 
odnosi pritužba, izjave drugih službenika koji imaju nepo-
sredna saznanja o sadržaju pritužbe, izvješća nadležnih ti-
jela u slučaju sumnje na moguća kaznena djela, te poduze-
ti i druge radnje potrebne za utvrđenje činjeničnog stanja. 
O provedenom postupku ispitivanja osnovanosti pritužbe 
povjerenik za etiku dužan je podnijeti pisano izvješće čel-
niku tijela, te pripremiti prijedlog odgovora podnositelju 
pritužbe.

U slučaju dvojbe o tome predstavlja li neko ponašanje dr-
žavnog službenika povredu Etičkog kodeksa, povjerenik za 
etiku zatražit će mišljenje Etičkog povjerenstva.

Ukoliko povjerenik za etiku u postupku ispitivanja osno-
vanosti pritužbe na temelju prikupljenih dokaza ocijeni da 
su navodi iz pritužbe osnovani, tada će u izvješću čelni-
ku tijela predložit poduzimanje odgovarajućih postupaka 
i radnji. Na temelju dostavljenog izvješća povjerenika za 
etiku, čelnik tijela može, ovisno o vrsti i težini povrede, po-
krenuti postupak zbog povrede službene dužnosti ili pisa-
nim putem upozoriti državnog službenika na neetično po-
stupanje i potrebu pridržavanja odredbi Etičkog kodeksa.

Čelnik državnog tijela dužan je dati odgovor podnositelju 
pritužbe u roku od 60 dana od dana zaprimanja pritužbe, 
te ga izvijestiti o poduzetim radnjama. Podnositelj prituž-
be ima pravo podnijeti pritužbu Etičkom povjerenstvu u 
roku od 30 dana od dana isteka roka za davanje odgovora 
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na pritužbu, odnosno od dana primitka odgovora na pri-
tužbu u slučaju kada nije zadovoljan odgovorom čelnika 
državnog tijela.

2.5.	 Pritužba na neetično ponašanje povjerenika za 
etiku

Pritužbu na neetično ponašanje povjerenika za etiku dr-
žavno tijelo dužno je u roku od 15 dana od dana primitka 
proslijediti Etičkom povjerenstvu. Potom je Etičko povje-
renstvo dužno u roku od 60 dana od dana primitka prituž-
be dostaviti odgovor na pritužbu podnositelju pritužbe i o 
tome izvijestiti čelnika državnog tijela.

Ukoliko čelnik tijela na temelju dostavljenog izvješća 
Etičkog povjerenstva o provedenom postupku ispitiva-
nja osnovanosti pritužbe ocijeni da je povjerenik za etiku 
počinio povredu Etičkog kodeksa, postupit će u skladu s 
odredbom članka 21. stavka 2. Etičkog kodeksa. To jest, 
može, ovisno o vrsti i težini povrede, pokrenuti postupak 
zbog povrede službene dužnosti ili pisanim putem upozo-
riti povjerenika na neetično postupanje i potrebu pridrža-
vanja odredbi Etičkog kodeksa.

2.6.	 Pritužba na neetično ponašanje čelnika državnog 
tijela koji je državni službenik

Pritužbu na neetično ponašanje čelnika državnog tijela 
koji je državni službenik, državno tijelo dužno je u roku 
od 15 dana od dana primitka proslijediti Etičkom povje-
renstvu. Nakon toga, Etičko povjerenstvo je dužno u roku 
60 dana od dana primitka pritužbe dostaviti odgovor na 
pritužbu podnositelju pritužbe i o tome dostaviti izvješće 
Vladi Republike Hrvatske.

2.7.	 Zaštita povjerenika za etiku

Povjerenik za etiku ne može zbog obavljanja svoje dužno-
sti biti pozvan na odgovornost niti doveden u nepovoljniji 
položaj u odnosu na druge državne službenike.

Na zahtjev povjerenika za etiku, za vrijeme postupka ispi-
tivanja osnovanosti pritužbe, čelnik državnog tijela dužan 
je povjerenika za etiku osloboditi obavljanja poslova rad-
nog mjesta na koje je raspoređen.

Povjerenik za etiku može Etičkom povjerenstvu podnijeti 
pritužbu na neetično ponašanje drugih državnih službeni-
ka prema povjereniku za etiku. Etičko povjerenstvo dužno 
je u roku 60 dana od dana primitka pritužbe dostaviti od-
govor na pritužbu etičkom povjereniku i o tome izvijestiti 
čelnika državnog tijela.

3.	 Podnesene pritužbe na neetično ponašanje 
državnih službenika u 2023.g.   

Prema pojedinačnim izvješćima povjerenika za etiku u dr-
žavnim tijelima tijekom 2023. godine podnesena je ukupno 
251 pritužba na ponašanje i postupanje državnih službeni-
ka. U odnosu na prethodnu godinu, odnosno 2022. godinu 
kada je u državnim tijelima podneseno 207 pritužbi, u 2023. 
godini je došlo do povećanja pritužbi na neetično ponaša-
nje i postupanje državnih službenika i to za 21,26%.

Od 251 zaprimljenih pritužbi u 2023. godini povjerenici za 
etiku su sukladno Etičkom kodeksu državnih službenika ri-
ješili 226 pritužbi. Temeljem postupaka koje su po podne-
senim pritužbama proveli povjerenici za etiku, 31 pritužba 
ocijenjena je utemeljenom, 104 pritužbe bile su neuteme-
ljene, za 87 pritužbi utemeljenost se nije mogla utvrditi, 
dok su u 4 slučaja podnositelji odustali od pritužbe. 

Od ukupnog broja riješenih pritužbi, 196 pritužbi odnosilo 
se na ponašanje državnih službenika u ministarstvima, 14 
pritužbi na službenike u državnim upravnim organizacija-
ma, 2 pritužbe na službenike u stručnim službama i ure-
dima Hrvatskog sabora i Vlade Republike Hrvatske, a 14 
pritužbi na službenike u pravosudnim tijelima.

Sukladno Etičkom kodeksu, pritužbe se klasificiraju prema 
vrsti povrede, odnosno zbog načina postupanja službenika 
prema građanima, primjene etičkih načela u međusobnim 
odnosima državnih službenika, odgovornosti nadređenih 
službenika u primjeni etičkih načela, ponašanja državnih 
službenika u javnim nastupima kad predstavljaju državno 
tijelo, stjecanja materijalne ili druge koristi u obavljanju 
službe, te sukoba interesa. 

S obzirom na vrstu povrede Etičkog kodeksa, najviše pri-
tužbi rješavanih od strane povjerenika za etiku odnosilo 
se na ponašanje službenika prema građanima, to jest 175 
pritužbi. Zbog ponašanja državnih službenika u javnim na-
stupima podnesene su 2 pritužbe, 28 ih je upućeno zbog 
međusobnih odnosa službenika, 16 pritužbi odnosilo se na 
ponašanje nadređenih službenika, 3 pritužbe na nedopu-
šteno stjecanje materijalne ili druge koristi, te 2 pritužbe 
zbog mogućeg sukoba interesa državnih službenika.

Na temelju provedenih postupaka povjerenika za etiku, od 
31 utemeljene pritužbe, pokrenuto je 5 postupaka zbog 
lake povrede službene dužnosti i 4 postupka zbog teške 
povrede službene dužnosti. U 13 slučajeva državni službe-
nici pisanim putem su upozoreni na neetično postupanje i 
potrebu pridržavanja odredbi Etičkog kodeksa, a usmeno 
ili razgovorom s nadređenim službenikom upozoreno je 9 
službenika. 

Građani i službenici pritužbe na neetično ponašanje dr-
žavnih službenika zaposlenih u tijelima državne uprave 
i pravosudnim tijelima mogu podnijeti i tijelu državne 
uprave nadležnom za službeničke odnose, odnosno Mini-
starstvu pravosuđa, uprave i digitalne transformacije. U 
2023. godini od 312 pristiglih pritužbi, 16 pritužbi odnosilo 
se na možebitno neetično ponašanje državnih službenika, 
17 pritužbi na ponašanje i postupanje javnih službenika, 
te službenika u jedinicama lokalne i područne (regional-
ne) samouprave, odnosno zaposlenika u javnoj upravi i 
javnom sektoru na koje se ne primjenjuje Etički kodeks 
državnih službenika, dok se 36 pritužbi odnosilo na orga-
nizaciju rada tijela javne vlasti. 

S druge strane, nadležno Ministarstvo elektroničkim pu-
tem je zaprimilo 177 pohvala na rad državnih službenika. 

Tijekom 2023. godine pred Službeničkim sudom pokrenu-
to je 18 postupaka zbog teške povrede službene dužno-
sti. Od tih 18 pokrenutih postupaka, 6 postupaka je po-
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krenuto zbog obavljanja djelatnosti koja je u suprotnosti 
s poslovima radnog mjesta ili bez prethodnog odobrenja 
čelnika tijela, te 12 postupaka zbog ponašanja suprotnog 
Etičkom kodeksu koje nanosi štetu ugledu službe.

U postupcima zbog teške povrede službene dužnosti zbog 
obavljanja djelatnosti koja je u suprotnosti s poslovima 
radnog mjesta ili bez prethodnog odobrenja čelnika tijela 
tijekom 2023. godine donesena su 3 rješenja, od čega 2 
rješenja o utvrđivanju odgovornosti državnih službenika, 
te je izrečena 1 kazna prestanka državne službe i 1 nov-
čana kazna na vrijeme od 3 mjeseca u mjesečnom iznosu 
od 10% ukupne plaće isplaćene službeniku u mjesecu u 
kojem je kazna izrečena. U postupcima zbog teške povre-
de službene dužnosti zbog ponašanja suprotnog Etičkom 
kodeksu koje nanosi štetu ugledu službe doneseno je 5 
rješenja, od čega 3 rješenja o utvrđivanju odgovornosti 
državnih službenika, te su izrečene sljedeće kazne: 1 ka-
zna prestanka državne službe, 1 novčana kazna na vrijeme 
od 3 mjeseca u mjesečnom iznosu od 10% ukupne plaće 
isplaćene službeniku u mjesecu u kojem je kazna izrečena, 
te 1 novčana kazna na vrijeme od 6 mjeseci u mjesečnom 
iznosu od 20% ukupne plaće isplaćene službeniku u mje-
secu u kojem je kazna izrečena. Pred Prvostupanjskim dis-
ciplinskim sudom Carinske uprave tijekom 2023. godine 
podneseno je 10 zahtjeva za pokretanje postupaka zbog 
teške povrede službene dužnosti, od čega su 3 postupka 
okončana donošenjem rješenja kojima su službenicima 
izrečene novčane kazne, 3 postupka su okončana rješe-
njima kojima je službenicima izrečen prestanak državne 
službe, dok je u 1 postupku državni službenik oslobođen 
odgovornosti za tešku povredu službene dužnosti.

Drugostupanjski disciplinski sud Carinske uprave u 2023. 
godini vodio je 10 postupaka utvrđivanja odgovornosti za 
tešku povredu službene dužnosti. Devet postupaka okon-
čano je potvrđivanjem rješenja Prvostupanjskog disciplin-
skog suda Carinske uprave, te je u 3 predmeta izrečena 
novčana kazna, a u 6 predmeta prestanak državne službe, 
dok je u jednom slučaju poništeno prvostupanjsko rješe-
nje, te je predmet vraćen na ponovni postupak.

4.	 Etičko povjerenstvo

Etičko povjerenstvo je neovisno tijelo nadležno za promi-
canje etičkih načela u državnoj službi, čije članove imenuje 
Vlada Republike Hrvatske na vrijeme od četiri godine. 

Etičko povjerenstvo ima šest članova od kojih se tri ime-
nuju iz reda državnih službenika, dva iz reda sindikata, te 
jedan predstavnik nevladine udruge.

Sjedište Etičkog povjerenstva je pri središnjem tijelu dr-
žavne uprave nadležnom za službeničke odnose, odnosno 
pri Ministarstvu pravosuđa, uprave i digitalne transforma-
cije koje ujedno obavlja uredske i druge administrativne i 
stručne poslove za Povjerenstvo.

Etičko povjerenstvo je nadležno za sljedeće poslove:

•	 odgovaranje na pritužbe građana, pravnih osoba i dr-
žavnih službenika podnesene zbog toga što u roku od 
60 dana od zaprimanja pritužbe nisu dobili odgovor na 

pritužbu ili u slučaju kada podnositelj pritužbe nije za-
dovoljan odgovorom,

•	 provedba postupka ispitivanja osnovanosti pritužbi na 
ponašanje povjerenika za etiku, pritužbi na ponašanje 
čelnika državnog tijela koji je državni službenik, te pri-
tužbi povjerenika za etiku za neetično ponašanje drugih 
državnih službenika prema povjereniku za etiku,

•	 davanje odgovora na pritužbu podnositelju pritužbe,
•	 davanje mišljenja vezana uz sadržaj i primjenu Etičkog 

kodeksa,
•	 praćenje primjene propisa na području etičkog postu-

panja državnih službenika, te predlaganje njihovih iz-
mjena i dopuna,

•	 promicanje etičkih standarda u državnoj službi.

4.1.	 Zaključci i odgovori Etičkog povjerenstva

Etičko povjerenstvo kada odlučuje o postupovnim pitanji-
ma donosi zaključke. Tijekom 2023. godine Etičko povje-
renstvo sastavilo je 19 zaključaka kojima su riješili pred-
mete koji su se odnosili na: prekoračenje roka za odgovor 
čelnika tijela; upite povjerenika za etiku u slučaju dvojbe 
predstavlja li neko ponašanje državnog službenika povre-
du Etičkog kodeksa; možebitno neetično ponašanje duž-
nosnika ili zaposlenika javne uprave na koje se ne primje-
njuje Etički kodeks državnih službenika; pritužbe upućene 
Etičkom povjerenstvu kada se ne radi o nadležnosti povje-
renika za etiku propisanoj čl.17. Etičkog kodeksa državnih 
službenika.

Etičko povjerenstvo odgovara na upite povjerenika za eti-
ku. Naime, o zaključku Etičkog povjerenstva ovisi proved-
ba postupka ispitivanja osnovanosti pritužbe od strane 
povjerenika za etiku. 

Kada Etičko povjerenstvo zaprimi pritužbu radi neetičnog 
ponašanja dužnosnika ili zaposlenika javne uprave, odno-
sno javnog sektora na koje se ne primjenjuje Etički kodeks 
državnih službenika ili pritužbu upućenu bez provedenog 
postupka povjerenika za etiku, donosi zaključak o nenad-
ležnosti, te pritužitelja upućuje kome se treba obratiti, od-
nosno prosljeđuje pritužbu na nadležni postupak.

Etičko povjerenstvo je u 2023. godini sastavilo 5 odgovo-
ra koji su se odnosili na problematiku provedbe postupka 
ispitivanja osnovanosti pritužbe zaprimljene na stranome 
jeziku, način kako postupiti s pritužbom koja se odnosi na 
ponašanje dužnosnika, postupak imenovanja članova Etič-
kog povjerenstva iz reda sindikata, te obavijesti podnosi-
teljima pritužbe o statusu riješenosti predmeta. 

4.2.	 Predmeti zaprimljeni u 2023. godini

Tijekom 2023. godine zaprimljeno je 20 predmeta od kojih 
je riješeno 17 (7 je predmeta riješeno mišljenjem, donese-
no je 14 zaključaka i dano je 5 odgovora), dok su preostala 
3 predmeta u radu i biti će riješena do kraja 2024. godine 
prema redoslijedu zaprimanja.

Najveći broj zaprimljenih predmeta bile su pritužbe pod-
nesene zbog nezadovoljstva odgovorom čelnika tijela, to 
jest njih 11, od kojih je riješeno 10, dok se 1 nalazi u radu. 
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Od 10 riješenih pritužbi podnesenih zbog nezadovoljstva 
odgovorom čelnika tijela, 5 ih je bilo neutemeljenih, od 
čega 2 radi odnosa prema građanima i 3 radi međusobnog 
odnosa službenika. Za 1 pritužbu nije bilo moguće utvrditi 
utemeljenost, dok se 2 pritužbe nalaze u radu.

Zbog prekoračenja roka za dostavljanje odgovora na pri-
tužbu pristigle su 2 pritužbe, te je u oba slučaja Etičko 
povjerenstvo uputilo povjereniku za etiku i čelniku tijela 
zaključak kojim ih se upućuje u potrebu pridržavanja ro-
kova za rješavanje pritužbe i dostavu odgovora pritužite-
lju propisanih Etičkim kodeksom državnih službenika. U 
jednom je slučaju povjerenik za etiku postupio u skladu s 
traženjem Etičkog povjerenstva, dok je u drugome surad-
nja povjerenika za etiku i čelnika tijela izostala, te se ista 
pritužba još uvijek vodi kao da je u radu. 

U 2023. godini nije zaprimljena niti jedna pritužba na čel-
nika koji je državni službenik. 

5. 	Zaključak

Etički kodeks državnih službenika predstavlja kontrolni 
mehanizam rada državnih tijela, kojim se istovremeno osi-

gurava i kvalitetno pružanje javnih usluga. Za učinkovitiju 
prevenciju neetičnog ponašanja državnih službenika nuž-
no je i jačanje svijesti kod samih državnih službenika o ne-
gativnim učincima takvih postupanja, a kojima se ujedno 
narušava i povjerenje građana u rad državnih tijela. Velika 
odgovornost leži i na nadređenim državnim službenicima 
koji moraju aktivnije promicati primjenu etičkih načela u 
obavljanju državne službe. U konačnici, potrebno je ubr-
zati postupak ispitivanja osnovanosti pritužbe na neetičko 
ponašanje i postupanje državnih službenika.
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